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Signatur :AG 112/48 

Adamczak, Bini: Beziehungsweise Revolution : 1917, 1968 und kommende. - Berlin : Suhrkamp, 2018. 

- 313 Seiten ISBN: 978-3-518-12721-6 Broschur : EUR 18.00 (DE), EUR 18.50 (AT), CHF 25.90 (freier 

Preis) 

/ Oktoberrevolution / / Studentenbewegung / 

 

Signatur :A 12 702 

Almus, Georg: Kunst und Kultur im Westen von Lünen : unter der besonderen Berücksichtigung der 

Sozialen Plastik des Kunstvereins Derne 1925-1934 : Bewahrung durch Tradierung. - Lünen : Forum 

Kunst, Kunstverein Lünen, 2018. - 112 Seiten ISBN: Broschur 

/ Lünen / Region / / Kunst / / Geschichte / 

 

Signatur :AC 40/81,2 

Althusser, Louis: Fünf Thesen über die Krise der katholischen Kirche. - Hamburg : VSA-Verl., 2012. - 

375 S. ISBN: 978-3-89965-451-6 Pb. : EUR 19.80 (DE) 

Ideologie und ideologische Staatsapparate ; 2. ( Gesammelte Schriften / Louis Althusser ; 5) 

EST: Idéologie et appareils idéologiques d'État <dt.> 

. -Nebent.: Über die Reproduktion 

- Kapitalismus - Marxismus - Produktionsverhältnisse - Staat - Sozialer Konflikt 

 

Signatur :D 714/126 

Aßmann, Alex: Gudrun Ensslin : die Geschichte einer Radikalisierung. - Paderborn, Deutschland : 

Ferdinand Schöningh, [2018]. - 271 Seiten . - ISBN: 978-3-506-78848-1 

/ Ensslin, Gudrun / 1940-1977 / / Radikalisierung / 

 

Signatur :Ae 1775 

Bedoin, Maurice: 1948 : la grève des mineurs du bassin de la Loire. - [Saint-Barthélémy-Lestra] : Actes 

graphiques, [2017]. - 287 Seiten ISBN: 978-2-36883-031-4 24,00 EUR 

/ Saint-Étienne / / Bergmann / / Streik / / Geschichte 1948 / 

 

Signatur : Ae 1784 

Benfer, Jost: Vom Dorf zur kreisfreien Stadt : die Entwicklung von Amt und Stadt Wattenscheid in den 

Jahren 1860 bis 1926. - [Bochum-Wattenscheid] : [Heimat- und Bürgerverein Wattenscheid e.V.], 

[Dezember 2017]. - 103 Seiten 

/ Wattenscheid / / Geschichte 1860-1926 / 
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Signatur :AG 262/635 

Biedenkopf, Kurt H.: Der Weg zum Euro : Stationen einer verpassten Chance ; Ausgewählte 

Aufzeichnungen. - Berlin : Hertie School of Governance, 2012. - 128 S. ISBN: 978-3-938732-02-1 Pb. : 

EUR 19.90 (DE), EUR 20.50 (AT), sfr 28.50 (freier Pr.) 

/ Europäische Union / / Währungsunion / / Geschichte 1995-1998 / 

 

Signatur :AB 62/163 

Bösche, Burchard: Adolph von Elm : „Der ungekrönte König von Hamburg“ : Gewerkschafter, 

Genossenschafter, Sozialdemokrat : eine Biografie : gewidmet der Gewerkschaft Nahrung - Genuss - 

Gaststätten zu ihrem 150jährigen Jubliäum. - Norderstedt : BoD - Books on Demand, 2015. - 180 

Seiten ISBN: 3-7347-6357-6 Pb. : EUR 15.00 (DE) 

/ Elm, Adolph von / 1857-1916 / 

 

Signatur :A 12 780 

Böse, Christian: Kohle - Koks - Öl : die Geschichte des Bergwerks Prosper-Haniel. - Münster : 

Aschendorff, [2018]. - VII, 352 Seiten . - ISBN: 978-3-402-13392-7 

/ Bergwerk Prosper-Haniel / / Geschichte 1850-2018 / 

 

Signatur :D 1133/74 

Bollinger, Stefan: November '18 : als die Revolution nach Deutschland kam. - Berlin : Eulenspiegel 

Verlagsgruppe, Buchverlage GmbH, 2018. - 251 Seiten ISBN: 978-3-360-01884-7 Broschur : EUR 14.99 

(DE), EUR 15.50 (AT) 

/ Novemberrevolution / 

 

Signatur :D 725/893 

Brandt, Willy: Die Kriegsziele der Großmächte und das neue Europa. - Bonn : Dietz, 2018. - 148 Seiten 

ISBN: 978-3-8012-0535-5 Broschur : EUR 18.00 (DE) 

/ Weltkrieg / 1939-1945 / / Kriegsziel / 

 

Signatur :D 1327/2 

Braumann, Franz: Ein Mann bezwingt die Not : Friedrich Wilhelm Raiffeisen. - Wiesbaden : Deutscher 

Genossenschafts-Verlag eG, 2017. - 258 Seiten ISBN: 978-3-87151-191-2 Broschur : EUR 10.65 (DE), 

EUR 11.00 (AT) 

/ Raiffeisen, Friedrich Wilhelm / 1818-1888 / 
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Signatur :Bk 43a:2018 

Bürger- und Heimatverein Heven: Vereinsinformationen. - Witten  

/ Heven / Witten / / Heimatkunde / / Zeitschrift / 

 

Signatur :A 12 695 

Busch, Johann Rainer: Der Steinkohlenbergbau in Essen-Kupferdreh und Byfang : Zechen, Hochöfen 

und Pferdeeisenbahnen. - Essen : Bürgerschaft Kupferdreh e.V., 2018. - 148 Seiten 

/ Essen-Kupferdreh / / Essen-Byfang / / Steinkohlenbergbau / / Eisenhüttenwerk / / Geschichte 1550-

1977 / 

 

Signatur :Ae 1559 

Buschmann, Walter: Via Industrialis : Entdeckungsreise Kölner Industriekultur. - Essen : Klartext, April 

2018. - 224 Seiten ISBN: 978-3-8375-1873-3 Broschur : EUR 13.95 (DE), EUR 14.40 (AT) 

/ Köln / / Industriebau / 

 

Signatur :Ae 1774 

Buzzanca, Marcello: Das Ruhrgebiet ohne Geld erleben : 101 großartige Dinge, die Du im Ruhrgebiet 

kostenlos unternehmen kannst. - München : riva Verlag, ein Imprint der Münchner Verlagsgruppe 

GmbH, 2019. - 175 Seiten ISBN: 978-3-7423-0606-7 Broschur : EUR 12.99 (DE), EUR 13.40 (AT) 

/ Ruhrgebiet / 

 

Signatur : Ae 1785 

Chmielarz, Horst: 9. November 1938: Die Nacht des Unrechts : eine Dokumentation über den Verlauf 

der Progromnacht am 9. November 1938 in Dortmund-Hörde : zusammengestellt nach Prozessakten 

und Augenzeugenberichten. - Dortmund : Arbeitskreis "Hörde damals" (n.e.V.), Juli 2018. - 69 Seiten 

ISBN: Broschur 

/ Dortmund-Hörde / / Reichspogromnacht / 

 

Signatur :Ae 1778 

Coddou H., Reinaldo: Treffpunkt Trinkhalle. - Mannheim : Edition Panorama, 2018. - CCXXIV, 224 

Seiten ISBN: 978-3-89823-593-8 : EUR 24.80 (DE), EUR 24.80 (AT) 

/ Ruhrgebiet / / Kiosk / 
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Signatur :AD 35/13 

Cornforth, Maurice: Wissenschaft contra Idealismus : eine Untersuchung des "reinen Empirismus" 

und der modernen Logik. - Berlin : Dietz, 1953. - 380 S. 

EST: Science versus idealism <dt.> . -Aus dem Engl. übers. 

/ Empirismus / / Neopositivismus / 

 

Signatur :D 724/38,1.1 

Deutschland: September 1949 bis Dezember 1962. - , 2017. - 191, 712 Seiten  

Die FDP-Fraktion im Deutschen Bundestag ; Band 1, Sitzungsprotokolle 1949-1969. Erster Halbband. 

ISBN: 978-3-7700-5338-4 

( Quellen zur Geschichte des Parlamentarismus und der politischen Parteien. Vierte Reihe, 

Deutschland seit 1945 ; Band 16) 

 

Signatur :D 724/38,1.2 

Deutschland: Januar 1963 bis Juni 1969. - , 2017. - 5 Seiten, Seite 715-1541  

Die FDP-Fraktion im Deutschen Bundestag ; Band 1, Sitzungsprotokolle 1949-1969. Zweiter Halbband 

ISBN: 978-3-7700-5338-4 

( Quellen zur Geschichte des Parlamentarismus und der politischen Parteien. Vierte Reihe, 

Deutschland seit 1945 ; Band 16) 

 

Signatur :Ae 1525 

DJK Jugendsport 1918 Altenessen: 100 Jahre DJK Jugendsport 1918 Altenessen : 1918-2018 ; 

Festschrift von gestern bis heute. - o.O., 2018. - 28 ungezählte Seiten 

 

Signatur :Ck 77:Nr.146 

Dortmund: Dortmunder Statistik. - Dortmund : Amt ISSN: 0177-1981 

/ Dortmund / / Statistik / 

 

Signatur :Ae 1545 

Blume, Johannes [Red.]:Parks und Gärten in Dortmund. - Dortmund : Stadt Dortmund, Dezernat für 

Recht, Ordnung und Umwelt, Dezernat für Kultur, Sport und Freizeit, 2006. - 107 S. : überw. Ill., Kt. 

ISBN: kart. 

/ Dortmund / / Park / / Führer / / Dortmund / / Garten / / Führer / 
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Signatur :D 285/192 

Dreyer, Michael: Hugo Preuß : Biografie eines Demokraten. - Stuttgart : Franz Steiner Verlag, [2018]. - 

XXV, 513 Seiten . - Habilitationsschrift, Friedrich-Schiller-Universität Jena, [2002] ISBN: 978-3-515-

12168-2 : EUR 69.00 (DE), EUR 71.00 (AT) 

. -Die Arbeit erhielt 2003 den Preis der Wolf-Erich-Kellner-Stiftung. -Habilitationsschrift, Friedrich-

Schiller-Universität Jena, [2002]. - DBN: 116285202X . - NBN: 18,N30 

/ Preuß, Hugo / 1860-1925 / 

 

Signatur :AC 58/35 

Eagleton, Terry: Why Marx was right. - New Haven, Conn. ; London : Yale Univ. Press, 2011. - XII, 258 

S. ISBN: 978-0-300-18153-1 kart. : £ 10.99 

/ Marx, Karl / 1818-1883 / / Kommunismus / / Kapitalismus / 

 

Signatur :26 502 

Eberle, Walter: Gesellschaftskritik von A-Z : Vorwürfe, Antworten, Literaturverweise. - Freiburg : 

Herder, 1972 

 

Signatur :Ae 1777 

Eckersley, Peter: Power and capacity in urban climate governance : Germany and England compared. 

- Oxford ; Bern ; Berlin ; Bruxelles ; New York ; Wien : Peter Lang, [2018]. - xiv, 302 Seiten ISBN: 978-

1-78707-951-9 Festeinband : EUR 76.95 (DE), EUR 78.80 (AT), CHF 90.00 (freier Preis) 

/ Gelsenkirchen / / Newcastle-upon-Tyne / / Stadtentwicklung / / Klimaänderung / / Kommunalpolitik  

 

Signatur :D 1226/17 

Eichler, Willi: Valeurs et exigence fondamentales du socialisme démocratique. - Bonn, 1966. - 48 S. 

EST: Grundwerte und Grundforderungen im Godesberger Grundsatzprogramm der SPD <franz.> 

 

Signatur :A 12 692 

Essen: Strategiekonzept der Stadt Essen zur Integration geflüchteter Menschen in den Stadtteilen : 1. 

Integrationskonferenz im Bezirk V ; Dokumentation der Veranstaltung vom 16. November 2017 in der 

Zeche Carl in Essen Altenessen-Süd. - Essen : Stadt Essen, 2017. - 29 Seiten 

/ Essen / / Flüchtling / / Soziale Integration / 

 

Signatur :AO 42/31 

Ester, Karl d': Zeitungswesen. - Breslau : Hirt, 1928. - 152 S. : Ill., graph. Darst. 
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Signatur :A 12 799 

Finke, Andreas: Der Große Krieg! : der 1. Weltkrieg und seine Auswirkungen in der Gemeinde Stiepel. 

- [Bochum] : Stiepeler Verein für Heimatforschung e.V., 2018. - 27 Seiten 

/ Stiepel / Bochum / / Geschichte 1914-1918 / 

 

Signatur :A 12 779 

Gawehn, Gunnar: Im tiefen Norden : die Geschichte des Steinkohlenbergbaus in Ibbenbüren. - 

Münster : Aschendorff Verlag, [2018]. - XII, 784 Seiten . - ISBN: 978-3-402-13391-0 

/ Ibbenbüren / / Steinkohlenbergbau / / Geschichte 1500-2018 / 

 

Signatur :D 705/133 

Glaubitz, Jürgen: Von Millionären und armen Schluckern : die Verteilung von Einkommen und 

Vermögen in Deutschland. - Düsseldorf : ver.di Bildung + Beratung, 2005. - 80 S. : graph. Darst. ISBN: 

3-931975-35-5 geh. : EUR 5.00 

 

Signatur :43 089 

Gross, Johannes: Unsere letzten Jahre : Fragmente aus Deutschland, 1970 - 1980. - Stuttgart : Dt. 

Verl.-Anst., 1980. - 286 S. ISBN: 3-421-01983-6 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Geschichte 1970-1980 / 

 

Signatur :R 556/48 

Guarnaschelli, Emilio: Une petite Pierre : l'exil, la déportation et la mort d'un ouvrier communiste 

Italien en U.R.S.S. 1933-1939. - Paris : Maspero, 1979. - 327 S. ISBN: 2-7071-1062-0 

 

Signatur :Cg 432:39 Dubl.I 

Hall, Catherine: The politics of history: a global family story : XIX. Stiftungsfest der Stiftung Geschichte 

des Ruhrgebiets und Verleihung des VI. Historikerpreises Bochum, 15. November 2017. - Bochum : 

Stiftung Geschichte des Ruhrgebiets, 2018. - 28 Seiten . - Essen : Klartext, 2018 ISBN: 978-3-8375-

1961-7 : EUR 3.90 (DE), EUR 4.10 (AT) 

/ Pennant / Familie : 17. Jh.-Anfang 19. Jh. / / Großbritannien / / Kolonialismus / / Kapitalismus / / 

Sklaverei / / Geschichte 1700-1900 / / Grebing, Helga / 1930-2017 / / Hall, Catherine / 1946- / / 

Geschichtswissenschaft / 
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Signatur :AF 117/36 

Harzig, Christiane: What is migration history?. - Cambridge [u.a.] : Polity, 2009. - XXII, 181 S. : Kt. 

ISBN: 978-0-7456-4335-9 hbk. 

/ Migration / / Geschichte / 

 

Signatur :AB 315/82 

Hattstein, Markus: Imagine : die 68er und die Weltrevolution. - Darmstadt : Theiss, [2018]. - 200 

Seiten ISBN: 978-3-8062-3708-5 : EUR 24.95 (DE), EUR 25.70 (AT) 

/ Studentenbewegung / / Achtundsechziger / 

 

Signatur :AF 115/21 

Haupt, Heinz-Gerhard: Klassen im sozialen Raum : Aufsätze zur europäischen Sozialgeschichte des 19. 

und 20. Jahrhunderts. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, [2018]. - 366 Seiten . - ISBN: 978-3-

525-35590-9 Festeinband : circa EUR 80.00 (DE), circa EUR 83.00 (AT) 

/ Europa / / Klassengesellschaft / / Soziale Klasse / / Sozialgeschichte 19.-20.Jh / 

 

Signatur : 

Hensch, Mathias: Erz - Feuer - Eisen : eine kleine Geschichte des frühen Montanwesens in der 

mittleren Oberpfalz. - Berlin : CULTURCON medien, 2018. - 112 Seiten ISBN: 978-3-944068-81-7 

Broschur : EUR 18.00 (DE), EUR 18.50 (AT) 

/ Regierungsbezirk Oberpfalz / / Bergbau / / Hüttentechnik / / Geschichte 500-1500 / 

 

Signatur :D 626/5 

Hilberg, Raul: Die Vernichtung der europäischen Juden : die Gesamtgeschichte des Holocaust. - Berlin 

: Olle & Wolter, 1982. - 840 S. : graph. Darst., Kt. ISBN: 3-88395-431-4 

EST: The destruction of European Jews <dt.> . -Aus d. Engl. übers. 

/ Judenvernichtung / 

 

Signatur :Zwe 132/37 

Hirdman, Yvonne: Med kluven tunga : LO och genusordningen. - Stockholm : Atlas, 2001. - 460 S 

ISBN: 91-89044-25-8 

/ Landsorganisationen i Sverige / / Gleichberechtigung / / Geschichte 1976-1986 / 
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Signatur :Ae 1565 

Hömberg, Albert K.: Zum geschichtlichen Werden des Landesteiles Westfalen. - Stuttgart : Kröner, 

1970. - S. LXXXI-CLX 

. -Aus: Handbuch der historischen Stätten Deutschlands. - 2. Aufl. - Stuttgart. - 3 (1970) 

 

Signatur :Bk 90:2017,16 

Hopp, Detlef: Archäologisches vom Gelände der Volkshochschule in der Essener Innenstadt. - Essen : 

Institut für Denkmalschutz und Denkmalpflege/Stadtarchäologie Essen, 12/2017. - 21 Seiten 

/ Essen / / Innenstadt / / Ausgrabung / / Geschichte 2002-2003 / / Essen / / Innenstadt / / Metallfund 

/ / Keramik / / Funde / 

 

Signatur :Int 2817/7 

International Brotherhood of Boilermakers, Iron Ship Builders, Blacksmiths, Forgers and Helpers: 

Grace under pressure. - Kansas City : International Brotherhood of Boilermakers Archives, 2007. - 295 

Seiten ISBN: 0-9785588-0-4 

 

Signatur : AF 112/118 

Jaeger, Pia: Soziale Gerechtigkeit im Wandel : ein idealistisches Konstrukt und/oder ein Mittel zur 

politischen Akzeptanzsicherung?. - Baden-Baden : Nomos, Edition Sigma, 2017. - 192 Seiten . - 

Dissertation, Hochschule für Politik München, 2016 ISBN: 978-3-8487-4131-1 Kt : circa EUR 39.00 

(DE), circa EUR 40.10 (AT) 

 

Signatur :Zwe 132/11 

Johansson, Anders L.: LO andra halvseklet : fackföreningsrörelsen och samhället. - Stockholm : Atlas, 

1998. - 372 S ISBN: 91-89044-30-4 

/ Landsorganisationen i Sverige / / Geschichte 1950-1995 / 

 

Signatur :D 1311 B5/149 

Kelb, Berni: Betriebsfibel : Ratschläge für die Taktik am Arbeitsplatz. - Berlin : Wagenbach, 1978. - 70 

S. ISBN: 3-8031-1031-9 

/ Betriebsrat / 
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Signatur :A 12 679 

Kipar, Andreas: Grüne Infrastruktur Ruhr. - Essen : Regionalverband Ruhr, Oktober 2016. - 83 Seiten 

ISBN: 978-3-939234-22-7 Broschur (kostenfrei) 

/ Ruhrgebiet / / Landesentwicklung / / Infrastruktur / / Nachhaltigkeit / 

 

Signatur :D 278/54 

Köhler, Volker: Genossen - Freunde - Junker : die Mikropolitik personaler Beziehungen im politischen 

Handeln während der Weimarer Republik. - Göttingen : Wallstein Verlag, [2018]. - 366 Seiten ISBN: 

978-3-8353-3198-3 Festeinband : EUR 42.00 (DE), circa EUR 43.20 (AT) 

/ Weimarer Republik / / Politisches Handeln / / Politisches Netzwerk / 

 

Signatur :D 723/237 

Koelschtzky, Martina: Die Stimme ihrer Herren : Ideologie u. Strategie d. 'Neuen Rechten' in d. 

Bundesrepublik. - Köln : Pahl-Rugenstein, 1986. - 124 S. ISBN: 3-7609-1017-3 kart. : DM 12.80 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Neue Rechte / / Ideologie / 

 

Signatur :D 772/196 

Koenen, Reiner: Nation und Nationalbewusstsein aus der Sicht der Sozialistischen Einheitspartei 

Deutschlands. - Bochum : Brockmeyer, 1975. - 195 S.; - Zugleich: Bochum, Univ., Abt. f. Sozialwiss., 

Diss. 1974. ISBN: kart. : DM 19.80 

. -Zugleich: Bochum, Univ., Abt. f. Sozialwiss., Diss. 1974.. - DBN: 750354267 . - NBN: 75,A36,0349 

SED - Nation - Nationalbewusstsein - Sozialistische Einheitspartei Deutschlands - Nation - 

Nationalbewußtsein 

 

Signatur :Ae 1762 

Köster, Hans: Holland in Not : unsere Kohle, ... versunkene Wälder, jahrmillionenaltes Geschenk der 

Sonne. - Remscheid : Rediroma Verlag, 2018. - 219 Seiten ISBN: 978-3-96103-447-5 Broschur : EUR 

15.95 (DE), EUR 16.40 (AT) 

/ Zeche Holland / / Geschichte 1855-1983 / 
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Signatur :AF 300/16 

Koischwitz, Svea: Der Bund Freiheit der Wissenschaft in den Jahren 1970-1976 : ein 

Interessenverband zwischen Studentenbewegung und Hochschulreform 

. - Köln ; Weimar ; Wien : Böhlau Verlag, 2017. - 541 Seiten . - ISBN: 978-3-412-50554-7 Festeinband : 

circa EUR 72.00 (AT), circa EUR 70.00 (DE) 

. -Dissertation, Universität zu Köln, 2012, unter dem Titel: "Gegen Elfenbeinturm und 

Kaderschmiede" - Der Bund Freiheit der Wissenschaft 1970-1976. - DBN: 1099715342 . - NBN: 16,N19 

/ Bund Freiheit der Wissenschaft / / Geschichte 1970-1976 / 

 

Signatur :DOK 1327 

Kolbe, Gerd: Der Verkehrslandeplatz Dortmund-Wickede : eine Information zur Sache. - Dortmund : 

Kontakt Offset, 1988. - 8-seitiges Faltblatt 

 

Signatur :Bro R 568/1 

Kommunističeskaja Partija Sovetskogo Sojuza: Entschließung des zwanzigsten Parteitages der 

Kommunistischen Partei der Sowjetunion zum Rechenschaftsbericht des ZK der KPdSU : (einstimmig 

angenommen am 24. Februar 1956). - [Bonn] : [Botschaft d. UDSSR], 1956. - 28 S. 

 

Signatur :D 757/283 

Kraushaar, Wolfgang: Die blinden Flecken der 68er-Bewegung. - Stuttgart : Klett-Cotta, [2018]. - 521 

Seiten ISBN: 978-3-608-98141-4 Festeinband : circa EUR 25.00 (DE), circa EUR 25.80 (AT) 

/ Achtundsechziger / 

 

Signatur :Sp 683/1 

Krawinkel, Moritz: La batalla del Jarama : entre memoria e historia 

. - Madrid : Ed. Entimema, 2009. - 196 S. ISBN: 978-84-8198-807-9 

 

Signatur : Ae 1783 

Kriegesmann, Bernd: Institutionelle Voraussetzungen für das Stipendiengeschehen im Ruhrgebiet. - 

Bochum : IAI, Institut für Angewandte Innovationsforschung, 2018. - 104 Seiten ISBN: 978-3-928854-

40-5 Broschur : EUR 29.00 (DE), EUR 29.90 (AT) 

/ Deutschland / / Ruhrgebiet / / Studienfinanzierung / / Stipendium / / Begabtenförderung / / 

Bildungspolitik / 
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Signatur : Ae 1782 

Krüger, Dieter: Das Stinnes-Legien-Abkommen 1918-1924 : Voraussetzungen, Entstehung, 

Umsetzung und Bedeutung. - Berlin : Duncker & Humblot, [2018]. - 342 Seiten ISBN: 978-3-428-

15490-6 : EUR 59.90 (DE), EUR 61.60 (AT) 

 

Signatur :Ae 1746 

Kubiak, Achim: Gelsenkirchen. - [Horb am Neckar] : Landauf.landab.verlag, © 2018. - 64 Seiten 

/ Gelsenkirchen / 

 

Signatur :AT 10/58 

Kuhn, Annette: Die Kirche im Ringen mit dem Sozialismus : 1803 - 1848 ; e. historische Studie. - 

Muenchen : Pustet, 1965. - 149 S. 

/ Kirche / / Sozialismus / / Geschichte <1803 - 1848> / 

 

Signatur :Hong 85/57 

Lachmann, Hannes: Die "Ungarische Revolution" und der "Prager Frühling" : eine 

Verflechtungsgeschichte zweier Reformbewegungen zwischen 1956 und 1968 

. - Essen : Klartext, Januar 2018. - 571 Seiten . – 

. -Dissertation, Universität Passau, 2012. 

/ Aufstand in Ungarn / 1956 / / Reformkommunismus / / Prager Frühling / / Geschichte 1956-1968 / 

 

Signatur :An 80/320 

Landauer, Gustav: Die Revolution. - Frankfurt : Rütten & Loening, 1923. - 118 S. 

 

Signatur :D 1144/1,14 

Landauer, Gustav: Ein Weg zur Befreiung der Arbeiter-Klasse. - Lich/Hessen : Verlag Edition AV, 2018. 

- 329 Seiten ISBN: 978-3-86841-194-2 Broschur : EUR 18.00 (DE), EUR 18.50 (AT) 

/ Produktivgenossenschaft / / Konsumgenossenschaft / / Anarchismus / 

 

Signatur :D 700/512 

Langguth, Gerd: Suche nach Sicherheiten : ein Psychogramm der Deutschen. - Stuttgart : Dt. Verl.-

Anst., 1995. - 312 S. : graph. Darst. ISBN: 3-421-05002-3 Gb. : DM 42.00, sfr 42.00, S 328.00 

/ Deutschland / / Politische Identität / 
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Signatur :Ae 1524 

Lederle-Wintgens, Julia: Durch Schau Rück Blick : Jürgen Retzlaff, Pressefotografie in Düsseldorf 

(1955-1995). - Essen : Klartext Verlag, 2018. - 168 Seiten ISBN: 978-3-8375-19426 

/ Retzlaff, Jürgen / 1931- / / Pressefotografie / / Geschichte 1955-1995 / 

 

Signatur :AB 43/351 

Lindemann, Constanze: Vom Buchdrucker zum Medientechnologen : der Weg der Druckindustrie in 

die Digitalisierung. - Hamburg : VSA: Verlag, [2018]. - 350 Seiten ISBN: 978-3-89965-824-8 : EUR 24.80 

(DE), EUR 25.50 (AT) 

/ Buchdrucker / / Druck- und Papierberuf / / Berufsbild / / Medienwirtschaft / / Technischer 

Fortschritt / / Druckindustrie / 

 

Signatur :AG 57/40 

London, Artur: Aux sources de L'Aveu. - [Paris] : Gallimard, 1997. - 104 S. ISBN: 2-07074914-2 

 

Signatur :Az 840/7 

MacGuire, Elizabeth: Red at heart : how Chinese communists fell in love with the Russian Revolution. 

- New York, NY : Oxford University Press, [2018]. - viii, 462 Seiten ISBN: 978-0-19-064055-2 

/ Sowjetunion / / China / / Sozialismus / / Geschichte 1921-1968 / 

 

Signatur :Ae 1779 

Mämpel, Wulf: (Delikat)Essen : Menschen und Geschichten aus Essen. - Gudensberg-Gleichen : 

Wartberg-Verlag, 2018. - 79 Seiten ISBN: 978-3-8313-3231-1 Festeinband : EUR 12.00 (DE), EUR 12.40 

(AT) 

/ Essen / / Heimatkunde / 

 

Signatur :AW 12/4 

Mehlich, Ernst: Kleiner Leitfaden für Arbeiterbibliotheken : nebst einem Anhang: Einiges über 

Privatbibliotheken. - Leipzig : Leipz. Buchdr. Aktienges, 1910. - 64 S. 

 

Signatur :Ae 1560 

Mikuscheit, Achim: Der Halbachhammer im Nachtigallental. - Essen : Klartext Verlag, 2018. - 104 

Seiten ISBN: 978-3-8375-1960-0 Broschur : EUR 12.95 (DE), EUR 13.40 (AT) 

/ Ruhrgebiet / / Halbachhammer / / Eisen- und Stahlindustrie / / Geschichte / 
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Signatur :E 1848/134 

Morgan, David: The Labour Party in historical perspektive. - London : Socialist History Society, May 

2018. - 110 Seiten ISBN: 978-0-9930104-7-7 

 

Signatur : AG 153/12 

Mouffe, Chantal: Für einen linken Populismus 

. - Berlin : Suhrkamp, 2018. - 110 Seiten ISBN: 978-3-518-12729-2 Broschur : EUR 14.00 (DE), EUR 

14.40 (AT), CHF 20.90 (freier Preis) 

/ Europa / / Demokratie / / Populismus / / Die Linke / / Politischer Konflikt / 

 

Signatur :D 726/130 

Müller, Emil-Peter: Gesellschaftskritik der DKP : Behauptung u. Entgegnung. - Koeln : Deutscher 

Instituts-Verl., 1982. - 168 S. ISBN: 3-602-14059-8 

/ Gesellschaftskritik / / Deutsche Kommunistische Partei / 

 

Signatur :Jud 195/24 

Müller, Günter: Emanzipation, Integration, Identität : die jüdische Gemeinschaft in Hagen im 19. und 

20. Jahrhundert 

. - Essen : Klartext, April 2018. - 646 Seiten . - ISBN: 978-3-8375-1940-2 Festeinband : EUR 49.95 (DE), 

EUR 51.40 (AT) 

. -Dissertation, Universität Paderborn, 2017. - DBN: 115531378X . - NBN: 18,N14 

/ Hagen / / Juden / / Geschichte / / Jüdische Kultusgemeinde Hagen / / Geschichte / / Jüdische 

Kultusgemeinde Hagen / / Friedhof / / Grabstein / / Geschichte / 

 

Signatur :AA 17/9 

Nestler, Brigitte: Deutsche sozialistische Literatur 1918-1945 : Bibliographie der 

Buchveroeffentlichungen. - Berlin ; Weimar : Aufbau-Verl., 1975. - 616 S. 

- Literatur / deutsche / Bibliographie BR002 

 

Signatur :D 1304 B/127:2 

Niedenhoff, Horst-Udo: Auf dem Marsch durch die Institutionen : d. kommunist. Agitation im Betrieb 

u. in d. Gewerkschaften. - Koeln : Dt. Instituts-Verl., 1982. - 206 S. ISBN: 3-602-14057-1 

/ Deutschland / Bundesrepublik / / Arbeitnehmervertretung / / Kommunismus / / Deutschland / 

Bundesrepublik / / Gewerkschaft / / Kommunismus / / Deutschland / Bundesrepublik / / Betrieb / / 

Kommunismus / 
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Signatur :D 650/148 

Overy, Richard J.: War and economy in the Third Reich. - Oxford : Clarendon Press, 1995. - XIV, 390 S. 

ISBN: 0-19-820599-6 : £ 35.00 

/ Deutschland / / Wirtschaftspolitik / / Geschichte 1933-1945 / / Aufsatzsammlung / / Drittes Reich / 

/ Wirtschaftspolitik / / Geschichte / / Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :Ae 1729 

Pierenkemper, Toni: Wirtschaft und Wirtschaftspolitik in Deutschland : 75 Jahre RWI - Leibniz-Institut 

für Wirtschaftsforschung e.V. 1943-2018. - Berlin : De Gruyter Oldenbourg, [2018]. - IX, 477 Seiten 

ISBN: 978-3-11-056763-2 hbk : € +9.95 

/ RWI - Leibniz-Institut für Wirtschaftsforschung / / Geschichte 1943-2018 / 

 

Signatur :D 1133/67 

Platthaus, Andreas: Der Krieg nach dem Krieg : Deutschland zwischen Revolution und Versailles 

1918/19. - Berlin : Rowohlt, März 2018. - 444 Seiten ISBN: 978-3-87134-786-3 Festeinband : EUR 

26.00 (DE), EUR 26.80 (AT) 

/ Novemberrevolution / / Versailler Vertrag / 1919 Juni 28 / / Geschichte 1918-1919 / 

 

Signatur :07 NXV 2 

Pries, Ludger: Soziologie : Schlüsselbegriffe, Herangehensweisen, Perspektiven. - Weinheim : Beltz 

Juventa, 2017. - 285 Seiten ISBN: 978-3-7799-3694-7 Broschur : EUR 14.95 (DE) 

/ Soziologie / / Grundbegriff / 

 

Signatur :AE 35/70 

Ragozat, Ulrich: Die Nationalhymnen der Welt : ein kulturgeschichtliches Lexikon. - Freiburg [u.a.] : 

Herder, 1982. - 272 S. : Ill., Notenbeisp. ISBN: 3-451-19655-7 

/ Nationalhymne / / Geschichte / 

 

Signatur :Ad 183:1923 

Reichsknappschaft: Satzung des Reichsknappschaftsvereins. - Berlin 

 

  



16 
 

Signatur :D 725/892 

Schäfer-Gümbel, Thorsten: Die sozialdigitale Revolution : Wie die SPD Deutschlands Zukunft 

gestalten kann. - Hamburg : Murmann Publishers, 2018. - 199 Seiten ISBN: 978-3-86774-597-0 : circa 

EUR 20.00 (DE), circa EUR 20.60 (AT) 

/ Sozialdemokratische Partei Deutschlands / / Digitale Revolution / / Politik / / Zukunft / 

 

Signatur :AB 94/29 

Scheidler, Fabian: Das Ende der Megamaschine : Geschichte einer scheiternden Zivilisation. - Wien : 

Promedia, 2015. - 271 S. : Ill. ISBN: 978-3-85371-384-6 kart. : ca. EUR 19.90 (DE), ca. EUR 19.90 (AT), 

ca. sfr 28.50 (freier Pr.) 

/ Weltsystem / / Herrschaft / / Kapitalismus / / Strukturkrise / / Geschichte / 

 

Signatur :D 1226/18 

Schmidt, Helmut: Progrès et stabilité, politique social-démocrate. - [Bonn-Bad Godesberg] : Friedrich-

Ebert-Stiftung [u.a.], 1976. - 213 S. ; 8-o 

EST: Auf dem Fundament des Godesberger Programms <franz.> 

 

Signatur :Ae 1773 

Schneider, Hubert: Das Tagebuch der Susi Schmerler, eines jüdischen Mädchens aus Bochum. - 

Münster : LIT Verlag, [2018]. - 171 Seiten ISBN: 978-3-643-14170-5 gb. 

. - Erscheint auch als: Online-Ausgabe, PDF. - ISBN 978-3-643-34170-9 

 

Signatur :Bk 47:15 

Schneiders, Hildegard: Hans Meier und seine Söhne : die Entdeckung einer vergessenen 

Bildhauerfamilie. - Gelsenkirchen : Heimatbund Gelsenkirchen e.V., 2018. - 82 Seiten 

/ Meier / Familie : 1875- : Gelsenkirchen / / Plastik / 

 

Signatur :Ae 1552 

Schürmann, Maren: Schlösser, Burgen und Ruinen : historische Gemäuer und ihre Geschichte im und 

um das Ruhrgebiet. - Essen : Klartext, Mai 2018. - 160 Seiten ISBN: 978-3-8375-1931-0 : circa EUR 

13.95 (DE), circa EUR 14.40 (AT) 

/ Ruhrgebiet / / Burg / / Schloss / 
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Signatur :Ae 1541 

Schulz, Frank: Wohnen und Arbeiten in neuer Nachbarschaft : intergriertes städtebauliches 

Entwicklungskonzept Laer/Mark 51°7 ; Kurzfassung. - Dortmund/Bochum, Februar 2018. - 46 Seiten 

Beil.: Karten 

/ Bochum-Laer / / Städtebauliche Sanierungsmaßnahme / 

 

Signatur :D 624/136a 

Schwarz, Gudrun: Die nationalsozialistischen Lager. - Frankfurt [u.a.] : Campus-Verl., 1990. - 268 S. 

ISBN: 3-593-34367-3 kart. : DM 38.00 

. -Literaturverz. S. 225 - 248. -Vollst. zugl.: Berlin, Freie Univ., Diss., 1989 

/ Deutschland / / Politische Verfolgung / / Lager / Unterkunft / / Geschichte 1933-1945 / / Drittes 

Reich / / Politische Verfolgung / / Lager / Unterkunft / 

 

Signatur :A 12 691 

Schwarze-Rodrian, Michael: Zwischenbilanz 2017 - EU-Förderung für die Metropole Ruhr 2014-2020. 

- Essen : Regionalverband Ruhr, [2018]. - 59 Seiten ISBN: 978-3-939234-29-6 (kostenfrei) 

. -Stand der Daten: Ende 2016 bis Mitte 2017. - DBN: 1155313828 . - NBN: 18,N14 

/ Ruhrgebiet / / Europäische Union / / Förderungsprogramm / / Geschichte 2017 / 

 

Signatur :AE 78/28 

Schwarzschild, Leopold: World in trance. - London : Hamilton, 1945. - XIII, 286 S. 

EST: Von Krieg zu Krieg <engl.> 

 

Signatur :D 1512/54 

Seisser, Peter: Sozialdemokratie in Wunsiedel : 1900 - 1903 - 1983 ; ein Beitrag zur Geschichte 

Wunsiedels und der Arbeiterbewegung im Fichtelgebirge. - Wunsiedel : SPD-Ortsverein, 1983. - 162 

S. : Ill. 

/ Sozialdemokratische Partei Deutschlands / / Ortsverein Wunsiedel / / Geschichte / / Fichtelgebirge 

/ / Arbeiterbewegung / / Geschichte / / Wunsiedel / / Sozialdemokratische Partei / / Geschichte / 

 

Signatur :AO 42/30 

Seldes, George: Freedom of the press. - New York : Da Capo Pr., 1971. - XV, 380 S. 
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Signatur :R 531/69 

Soudeille, Jean-Jacques: La révolution manquée : l'imposture stalinienne. - Arles : Sulliver, 1997. - 234 

p ISBN: 2-911199-23-5 

/ Sowjetunion / / Revolution / / Stalinismus / 

 

Signatur :SZD 1230:1972,2; 1974,2; 1977,2,3; 1978,1,3; 1979,1,2,Sonderausg.; 1980,1,2 

Sozialdemokratische Partei Deutschlands: JUSO intern : Informationsdienst d. Jungsozialisten Bezirk 

W. Westfalen. - Dortmund 

 

Signatur :D 1608/69 

Steinberg, Swen: Neue Aspekte zur Geschichte des Gewerkschaftshauses in Bautzen. - Bautzen : DGB-

Region Ostsachsen, 2006. - 82 S. : Ill. 

 

Signatur :D 1234/104 

Steinbrück, Peer: Das Elend der Sozialdemokratie : Anmerkungen eines Genossen. - München : C.H. 

Beck, [2018]. - 189 Seiten ISBN: 978-3-406-72232-5 Klappenbroschur : circa EUR 18.00 (DE) 

/ Sozialdemokratische Partei Deutschlands / 

 

Signatur :AE 65/144 

Stone, Dan: Goodbye to all that? : the story of Europe since 1945. - Oxford : Oxford Univ. Press, 2014. 

- xxvii, 379 S. : Ill., Kt. ISBN: 978-0-19-969771-7 (hbk.) £25.00 

/ Europa / / Geschichte 1945-2012 / 

 

Signatur :D 722/10 

Strauß, Franz Josef: Gebote der Freiheit. - München : Gruenwald, 1980. - 320 S. ISBN: 3-8207-0137-0 

/ Politik / / Freiheit / / Strauß, Franz Josef / 1915-1988 / 

 

Signatur :A 12 807 

Swoboda, Rolf: Die Eisenbahn in Dortmund. - Hövelhof : DGEG Medien, [2018]. - 271 Seiten ISBN: 

978-3-946594-08-6 : circa EUR 45.00 (DE), circa EUR 46.30 (AT) 

/ Dortmund / / Eisenbahnverkehr / / Geschichte / 
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Signatur :D 626/126 

Thies, Jochen: Evian 1938 : als die Welt die Juden verriet. - Essen : Klartext, November 2017. - 198 

Seiten ISBN: 978-3-8375-1909-9 Broschur : EUR 18.95 (DE), EUR 19.50 (AT) 

/ Evian-Konferenz / 

 

Signatur :A 12 802 

Tolksdorf, Johann Friedrich: Mittelalterlicher Bergbau und Umwelt im Erzgebirge : eine 

interdisziplinäre Untersuchung. - Dresden : Landesamt für Archäologie, Freistaat Sachsen, [2018]. - 

213 Seiten . - ISBN: 978-3-943770-37-7 Broschur : EUR 29.00 (DE) 

/ Erzgebirge / / Mittelalter / / Bergbau / / Archäologie / / 3D-Scanner / / Holzfund / / Landkreis 

Sächsische Schweiz- Osterzgebirge / / Erzbergbau / / Geschichte / / Funde / 

 

Signatur :N 2/1 

Treub, Marie Willem Frederik: Oorlogstijd : herinneringen en indrukken. - Haarlem [u.a.] : Tjeenk 

Willink [u.a.], 1917. - 402 S. 

 

Signatur :D 626/127 

Turkow, Jonas: C'était ainsi : 1939 - 1943, la vie dans le ghetto de Varsovie 

. - [Paris] : Éd. Austral, 1995. - 476 S. ISBN: 2-84112-030-9 

. -Aus dem Jidd. übers. 

 

Signatur :D 725/608a 

Vogel, Hans-Jochen: Nachsichten : meine Bonner und Berliner Jahre. - München [u.a.] : Piper, 1996. - 

543 S. ISBN: 3-492-03828-X 

/ Vogel, Hans-Jochen / 1926- / / Autobiografie 1972-1944 / 

 

Signatur :D 1240/4 

Wegner, Jörn: Die Kriegs- und die Kolonialfrage in der britischen und deutschen Arbeiterbewegung 

im Vergleich : 1899 - 1914. - Berlin : Metropol-Verl., 2014. - 383 S. ISBN: 978-3-86331-188-9 : EUR 

24.00 (DE), EUR 24.70 (AT), sfr 34.50 (freier Pr.) 

. -Zugl.: Potsdam, Univ., Diss., 2014. - DBN: 1048114937 . - NBN: 14,N11 

/ Deutschland / / Großbritannien / / Arbeiterbewegung / / Krieg / / Kolonialismus / / Geschichte 

1899-1914 / 
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Signatur :AG 270/60 

Willms, Bernard: Entspannung und friedliche Koexistenz. - München : List, 1974. - 215 S. ISBN: 3-471-

66565-x 

/ Ost-West-Konflikt / / Entspannungspolitik / / Koexistenz / / Geschichte / / Konferenz über 

Sicherheit und Zusammenarbeit in Europa / / Vorgeschichte / 

 

Signatur :D 64/92 

Willms, Johannes: Nationalismus ohne Nation : dt. Geschichte von 1789 bis 1914. - Frankfurt am 

Main : Fischer-Taschenbuch-Verlag, 1985. - 776 S. ISBN: 3-596-24350-5 kart. : DM 19.80 

. -Lizenz d. Claassen-Verl., Düsseldorf. - Literaturverz. S. 752 - 761 

/ Deutschland / / Geschichte 1789-1914 / 

 

Signatur :AB 40/317 

Axster, Felix: "Deutsche Arbeit" : kritische Perspektiven auf ein ideologisches Selbstbild. - Göttingen : 

Wallstein Verlag, [2018]. - 287 Seiten ISBN: 978-3-8353-3207-2 Broschur : circa EUR 29.90 (DE), circa 

EUR 30.80 (AT) 

/ Deutschland / / Arbeitskultur / / Arbeitsethik / / Selbstbild / 

 

Signatur :A 12 704 

Bausch, Hermann Josef:EDG Entsorgung Dortmund GmbH: "Es herrscht Reinlichkeit und Ordnung 

hier auf den Straßen" : aus 400 Jahren Geschichte der Stadtreinigung und Abfallentsorgung in 

Dortmund ; 111 Jahre kommunale Abfallwirtschaft ; 10 Jahre EDG. - Dortmund : EDG, 2001. - 168 S. : 

zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. ISBN: Pp. : EUR 5.00 

/ Dortmund / / Abfallbeseitigung / / Geschichte / 

 

Signatur :Ae 1558 

FC Schalke 04: An Gott kommt keiner vorbei! : ... nicht mal Stan Libuda. - Essen : Klartext, Oktober 

2017. - 168 Seiten ISBN: 978-3-8375-1777-4 : circa EUR 14.95 (DE), circa EUR 15.40 (AT) 

/ Veltins-Arena / Gelsenkirchen / Kapelle / / FC Schalke 04 / / Christentum / 

 

Signatur :AG 58/35 

Becker, Karina: Arbeiterbewegung von rechts? : Ungleichheit - Verteilungskämpfe - populistische 

Revolte. - Frankfurt ; New York, NY : Campus Verlag, [2018]. - 359 Seiten . - ISBN: 978-3-593-50971-6 

Broschur : EUR 24.95 (DE), EUR 25.70 (AT), CHF 31.60 (freier Preis) 

/ Nationalismus / / Populismus / / Arbeiter / / Arbeiterbewegung / / Radikalismus / / Autoritarismus / 

/ Soziale Situation / / Soziale Ungleichheit / / Verteilungsgerechtigkeit / 
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Signatur :D 520/26,2 

L'Allemagne et la Tchécoslovaquie (1937 - 1938). - Paris : Plon, 1951. - 633 S.  

Les archives secrètes de la Wilhelmstrasse ; 2. 

 

Signatur :D 520/26,3 

L'Allemagne et la guerre civile espagnole (1936 - 1939). - Paris : Plon, 1952. - 800 S 

Les archives secrètes de la Wilhelmstrasse ; 3. 

 

Signatur :D 520/26,4 

Les suites de Munich (octobre 1938 - mars 1939). - Paris : Plon, 1953. - 613 S 

Les archives secrètes de la Wilhelmstrasse ; 4. 

 

Signatur :D 520/26,5.1 

L'Allemagne et la Pologne, les petites puissances de l'Europe (juin 1937 - mars 1939). - Paris : Plon, 

1954. - V, 669 S.  

Les archives secrètes de la Wilhelmstrasse ; 5.1. 

 

Signatur :D 520/26,1 

De Neurath à Ribbentrop : (Septembre 1937 - Septembre 1938). - Paris : Plon. - , 1950, 1950. - X, 613 

Seiten 

Les archives secrètes de la Wilhelmstrasse ; 1. 

 

Signatur :D 520/26,8 

Les années de guerre : livre 1, (4 sept. - 30 déc. 1939). - Paris : Plon, 1957. - III, 499 S.  

Les archives secrètes de la Wilhelmstrasse ; 8. 

 

Signatur :D 1608/68 

Vogel, Sebastian: Aspekte zur Geschichte des Gewerkschaftshauses in Bautzen. - Bautzen, 2003. - 64 

S. : Ill. 
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Signatur :A 12 699 

Pachnicke, Peter: Der Berg ruft. - Essen : Klartext, 2018. - 176 Seiten ISBN: 978-3-8375-1918-1 

Festeinband : EUR 19.95 (DE), EUR 20.60 (AT) 

. -Katalog zur Ausstellung "Der Berg ruft" im Gasometer Oberhausen, 16.03.2018-30.12.2018 ; 

Ausstellungsdaten aus dem Internet. - DBN: 1148774858 . - NBN: 17,N51 

/ Landschaftsfotografie / / Gebirge / / Gebirge / / Video-Installation / 

 

Signatur :A 12 697 

Koch, Wilhelm Herbert: Bochum dazumal. - Düsseldorf : Droste, 1974. - 103 S. : überw. Ill. ISBN: 3-

7700-0372-1 

/ Bochum / / Geschichte / / Bildband / 

 

Signatur :A 12 696 

Bochum, Stadt der Zukunft : 100 Jahre Demokratischer Sozialismus ; Festwoche vom 21. - 27. April 

1963 ; [mit Fot.]. - Bochum : Fass., 1963. - 56 ungez. S. 

 

Signatur :A 12 183:8 

Hanke, Hans H. [Hrsg.]: Bochum, Wandel in Architektur und Stadtgestalt. - Bochum : Schürmann & 

Klagges, 1985. - 248 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. ISBN: 3-920612-06-X 

/ Bochum / / Städtebau / / Geschichte / / Aufsatzsammlung / / Bochum / / Heimatkunde / / 

Aufsatzsammlung / 

 

Signatur :A 12 729 

Bauer, Sarah: Brigitte Kraemer - Mann und Auto, Die Bude, Im guten Glauben : Reportagen und 

Fotografien von 1985 bis heute. - Bielefeld : Kerber, [2016]. - 128 Seiten . - ISBN: 978-3-7356-0233-6 

Festeinband : EUR 36.00 (AT), sfr 42.70 (freier Preis), EUR 35.00 (DE) 

/ Ausstellungskatalog [(DE-588)4135467-9] : Ludwiggalerie Schloss Oberhausen, 06.03.2016.-

12.06.2016 ; Oberhausen 

/ Kraemer, Brigitte / 1954- / / Fotografie / 

 

Signatur :AH 120/64 

Andresen, Knud: Contesting deregulation : debates, practices and developments in the West since 

the 1970s. - New York ; Oxford : Berghahn, 2017. - vi, 233 Seiten ISBN: 978-1-78533-620-1 Hardback 

/ Westliche Welt / / Wirtschaftspolitik / / Deregulierung / / Diskurs / / Geschichte 1970-1990 / 
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Signatur :Int ILO 115/4 

International Labour Conference: Continuity of employment of seafarers : fourth item on the agenda. 

- Geneva : International Labour Office, 1976. - 29 S. ISBN: 92-2-101464-9 

 

Signatur :Int ILO 111/7,1 

Control and prevention of occupational cancer. - Geneva : International Labour Office, 1972. - 36 S. 

 

Signatur :Ae 1547 

Potthoff, Rolf: Damals auf'm Pütt : Erinnerungen aus dem Bergmannsleben im Ruhrgebiet. - Essen : 

Klartext, März 2018. - 192 Seiten ISBN: 978-3-8375-1929-7 : circa EUR 13.95 (DE), circa EUR 14.40 

(AT) 

/ Ruhrgebiet / / Bergbau / / Geschichte 1801-2018 / / Ruhrgebiet / / Bergmann / / Alltag / / 

Geschichte / 

 

Signatur :Ae 1520 

Mauer, Benedikt: Düsseldorfer Erinnerungsorte. - Essen : Klartext Verlag, 2018. - 408 Seiten ISBN: 

978-3-8375-1944-0 Broschur 

/ Düsseldorf / / Kollektives Gedächtnis / / Historische Stätte / / Geschichte / 

 

Signatur :D 705/5,1981 

Deutschland: Die Einkommens- und Vermögensverteilung in der Bundesrepublik Deutschland : 

Auswahl aus der amtlichen und verbandlichen Statistik. - Bonn : Bundesmin. 

 

Signatur :Int ILO 116/3,2 

International Labour Conference: Equality of treatment (social security) : summary of reports on 

Convention no. 118 ; (article 19 of the Constitution) ; third item on the agenda: Information and 

reports on the application of conventions and recommendations. - Geneva : International Labour 

Office, 1977. - 68 S. : 1 Falttaf. ISBN: 92-2-101565-3 

 

Signatur :Ae 1551 

Albers, Tim: Erinnerungsorte am Fußballstandort Bochum : 1848 - 1938 nur damit es jeder weiß. - 

Bochum : Fanprojekt Bochum, [2018]. - 45 Seiten 

/ Bochum / / Fußball / / Gedenkstätte / / Geschichte 1848-1938 / 
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Signatur :A 12 680 

Regionalverband Ruhr: EU-Förderung für die Metropole Ruhr 2007-2013 : Auswertung öffentlicher 

Quellen. - Essen : Regionalverband Ruhr, [2016?]. - 35 Seiten ISBN: 978-3-939234-21-0 Broschur 

(kostenfrei) 

/ Ruhrgebiet / / Europäische Union / / Förderungsprogramm / / Geschichte 2007-2013 / 

 

Signatur :AB 195/51 

Bühner, Maria: Europäische Geschlechtergeschichten. - Stuttgart : Franz Steiner Verlag, [2018]. - 336 

Seiten ISBN: 978-3-515-12138-5 Paperback : EUR 39.00 (DE), EUR 40.10 (AT) 

/ Europa / / Geschlechtergeschichte / / Geschlechterverhältnis / / Geschlechterforschung / / 

Geschichte 1791-1991 / / Quelle / 

 

Signatur :Ae 1571 

Köhler, Brunhilde [Red.]: Evangelische Immanuel Kirche Dortmund-Marten. - Dortmund-Marten : 

[Selbstverl.], 2008. - 71 S. : zahlr. Ill., graph. Darst. 

/ Immanuel-Kirche Dortmund / / Geschichte / 

 

Signatur :D 641/463 

Heinz, Stefan: Funktionäre des Einheitsverbandes der Metallarbeiter Berlins im NS-Staat : Widerstand 

und Verfolgung. - Berlin : Metropol, 2012. - 304 S. ISBN: 978-3-86331-062-2 kart. : EUR 19.00 (DE), 

EUR 19.60 (AT) 

/ Einheitsverband der Metallarbeiter Berlins / / Funktionär / / Nationalsozialismus / / Widerstand / / 

Geschichte 1933-1945 / 

 

Signatur :Bro R 606/1 

Gegen das Wiedererstehen des Militarismus und Nazismus : Erklärung der Sowjetregierung an die 

Bundesregierung der BRD ; Erklärung der Sowjetregierung an die Regierung der USA 

. - Moskau : Presseagentur Nowosti, [1968]. - 16 S. 

 

Signatur : 

Neumann, Knut: Gelebte Tradition : die Silberstadt Freiberg im Spiegel der Montangeschichte. - 

Freiberg : SAXONIA Standortentwicklungs- und -verwaltungsgesellschaft mbH, 2018. - 256 Seiten 

ISBN: 978-3-934409-90-3 Festeinband 
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Signatur :Int ILO 113/3,4b 

Internationale Arbeitsorganisation: General survey of the reports relating to the Equal remuneration 

convention (no. 100) and recommendation (no. 90), 1951 : report of the Committee of Experts on 

the Application of Conventions and Recommendations (articles 19, 22 and 35 of the Constitution) ; 

Vol. B ; third item on the agenda: Information and reports on the application of conventions and 

recommendations. - Geneva : International Labour Office, 1975. - 86 S. : graph. Darst. ISBN: 92-2-

101325-1 

 

Signatur :A 11 989: 2018 

Essen: Geschäftsbericht 2018. - Essen, 2018. - 41 S. : Ill. 

 

Signatur :Ae 1577 

Europäische Gemeinschaft für Kohle und Stahl / Beratender Ausschuss : Geschäftsordnung des 

Beratenden Ausschusses der Europäischen Gemeinschaft für Kohle und Stahl 1974 : vom Beratenden 

Ausschuss gem. Art. 18, 5. Abs., des EGKS-Vertrags in seiner 160. Vollsitzung vom 7.12.1973 

genehmigter Text. - o. O., 1974. - 33 S 

 

Signatur :AF 117/37 

Wang, Gungwu [Hrsg.]: Global history and migrations. - Boulder, Colo. [u.a.] : Westview Press, 1997. - 

VII, 309 S. : graph. Darst., Kt. ISBN: 0-8133-3123-4 
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